昆山国力电子科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2024-005

 投资者关系活动类别	□特定对象调研	□分析师会议	
	 □媒体采访	☑业绩说明会	
	□新闻发布会		
	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	□路演活动	
	□现场参观		
	□其他(<u>请文字说明其他活动内容)</u>		
参与单位名称及人员姓名	线上参与公司 2023 年度暨 2024 年第一季度业绩说明会的投资者		
时间	2024年05月27日 15:00-16:30		
地点	价值在线(https://www.ir-online.cn/)网络互动		
上市公司接待人员姓名			
	财务总监 李平		
	独立董事 陆利康		
	1. 今年公司研发投入预算较 23 年变动情况如何?		
加黎水光ズ江北上東上帝		医好! 2024年公司的研发投入预算较 2023	
投资者关系活动主要内容 		随着全球范围内电子真空器件在各应用领导体、航空航天及大科学工程等领域,新	
介绍		守体、	
	抓住行业前沿,推出更具竞争力产品。感谢您的关注。 2. 为什么近期股价暴跌,是不是公司要爆雷?		
	答:尊敬的投资者您好,股价的波动属于二级市场行为,股价		
	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	业周期、市场情绪、资本活跃程度等多方	
	面因素共同影响。公司目前没有应披露而未披露的有关事项,感谢		
	您对公司的关注!		
	3. 公司在报告期内的主要业务板块有哪些,各自的收入和利润		
	贡献情况如何?		

答: 尊敬的投资者, 您好! 公司研发生产的电子真空器件产品 下游应用领域主要为新能源汽车及充电设施、航天航空及军工、半 导体设备制造、光伏风能及储能、传统能源、安检、辐照等领域, 其中直流接触器下游应用领域为新能源汽车及充电设施、航天航空 及军工;接触点组下游应用领域为新能源汽车及充电设施;真空继 电器下游应用领域为航天航空及军工、半导体设备制造; 交流接触 器的下游应用领域为光伏风能及储能、传统能源: 真空开关管的下 游应用领域为传统能源; 真空电容器的下游应用领域为航天航空及 军工、半导体设备制造;真空有源器件的下游应用领域为安检、辐 照、大科学工程。 2023 年度,公司直流接触器的产品收入为 262,0 49,835.73 元,产品毛利率为29.36%;真空继电器的产品收入为12 5,084,900.54元,产品毛利率为67.00%;交流接触器的产品收入为 118, 212, 530. 16 元, 产品毛利率为 21. 58%; 接触点组的产品收入为 59, 795, 490. 73 元, 产品毛利率为31. 31%; 真空开关管的产品收入 为 38, 899, 212. 57 元,产品毛利率为 20. 88%;真空电容器的产品收 入为 40, 280, 309. 58 元,产品毛利率为 39.11%;真空有源器件的产 品收入为 29,762,222.68 元,产品毛利率为 49.59%。感谢您的关 注。

4. 电子真空器件制造行业的整体发展趋势是什么,公司如何应 对这些变化?

答: 尊敬的投资者, 您好! 电子真空器件的主要应用场合多为 高频、高压、大电流等严苛环境, 近年来, 随着其在航天、军工、 半导体、新能源汽车、光伏风能等对核心器件使用寿命要求较高领 域的应用需求不断拓展提升,为了适应多等级电力环境,保证设备 的使用寿命,对电子真空器件的机械寿命和电寿命都提出了更高的 要求。同时,电子真空器件应用的电压等级越高,使用过程中加载 在电子真空器件上的总功率也越大,产品失效造成的破坏性亦相应 增大。因此要求电子真空产品的生产厂商具有较强的可靠性设计能 力,不断降低制造缺陷,并通过严格控制元件器件筛选和评价、产 品的检验和试验手段来提高产品的可靠性。 随着国家工业战略对 于解决核心基础零部件产品性能和稳定性的关键共性技术目标不断 深化,对国防军事装备和高端装备制造实现自主保障并发展创新的 需求不断提升, 电子真空器件以提高频率、功率、效率、可靠性和 延长寿命为目标,向拓宽频带、减轻重量、小型化和改善特定性能 方向发展。 公司将持续加大研发投入,针对半导体、新能源、航 空航天等领域的高要求,开发高性能、定制化电子真空器件。采用 先进材料、精密制造技术,提升产品性能,如高真空度、耐高温、 高频率特性,保持技术领先。感谢您的关注。

5. 新能源汽车及充电设施领域的业务发展情况如何,未来的增长潜力在哪里?

答: 尊敬的投资者, 您好! 2023 年上半年, 公司新能源用直流

接触器面临一定的产品降价压力,具体的降幅视不同的产品、不同客户等而有所不同,同时国内客户普遍存在产品去库存的情况,导致上半年公司在新能源汽车领域的收入不达预期。2023年下半年,随着公司降本增效及客户需求不断提升,2023年下半年公司在新能源汽车领域的销售呈现逐季度向好的趋势。2024年第一季度,国内新车销量672万辆,同比增长10.6%,其中新能源汽车同比增长31.8%,公司新能源汽车业务量较去年同期大幅增长。同时,公司直流接触器的产品类型也在不断扩充,以满足不同消费群体的多场景的需求。公司在直流接触器基础上为客户提供整体解决方案的电子模块类产品,即新能源车用控制盒产品,控制盒在推出以来在市场获得了快速推广,目前主要客户包括上汽集团和宁德时代等,预计控制盒产品在2024年会对销售收入形成一定贡献。2023年公司也推出了Y系列高压直流接触器产品,是基于800-1000V直流电压等级开发的一系列产品组合,实现了降本、小型化、轻量化的先发优势,目前也正在逐步推广应用当中。感谢您的关注。

6. 在航天航空及军工领域,公司的产品有哪些竞争优势,市场 份额有变化吗?

答:尊敬的投资者,您好!公司是进入航天航空及军工市场较早的国产特种业务真空继电器供应商,近年来又陆续开发了特种业务直流接触器市场,产品型号和应用场景不断扩充,销售收入稳步提高。航天航空及军工装备市场对供应商的遴选极为严苛,需提前经过特种业务产品认证,并严格控制产品研发、生产及测试等各个环节,准入门槛较高,一旦选定供应商则不轻易更换。感谢您的关注。

7. 半导体设备制造领域对电子真空器件的需求增长情况,公司 如何抓住这一机遇?

答:尊敬的投资者,您好!随着国产替代需求不断提升,电真空器件在半导体、国防军工、大科学等领域的应用比例会进一步提高,未来市场空间将持续扩大。在半导体设备制造领域,公司是国内半导体设备电子器件发展较早的供应商之一,公司产品广泛应用于等离子体刻蚀、增强气相沉积、气相清洗等设备中。在真空电容器方面,公司主要竞争对手均为国外品牌,但公司产品具有耐压高、承载电流大、损耗小、寿命长等特点,在性能参数等方面与国外竞争对手基本相当,且价格更具优势。未来,公司将通过质量管理和精益生产多种方式,提升真空电容器产品的良率,减少浪费,优化成本,增强企业的市场竞争力。同时,公司也将积极开拓海内外半导体领域客户,不断建立产品品牌影响力,从而有效扩大公司在半导体领域的国内外市场份额。感谢您的关注。

8. 公司在光伏风能及储能领域的业务拓展情况,以及未来的市场策略是什么?

答:尊敬的投资者,您好!公司紧抓国家政策机遇,优化产品

结构,重点布局光伏、风能及储能市场。2023年度,公司持续开发 更高效、低成本、高性能的交流接触器和真空开关管产品,提升市 场竞争力。公司通过与行业内知名下游企业如阳光电源、特变电 工、新风光等建立合作,配套设备供应,逐步树立了品牌在光伏风 能市场的知名度,增强了市场占有率。为应对日益增长的市场需 求,公司通过发行可转债等方式,加大投资,扩大生产规模,提升 产能,丰富产品系列,满足快速发展的光伏风能及储能市场需求。 未来,公司将通过供应链整合、持续推进募投项目"风光储及柔直 输配电用交流接触器生产项目"建设,深化现有市场的同时,积极 拓展海外市场,利用全球新能源转型契机,尤其是欧洲、北美、东 南亚等高需求增长地区。公司将抓住全球能源转型的机遇,强化客 户服务体系,实现公司长期可持续发展。感谢您的关注。

9. 去年研发投入方面有哪些重点领域,研发成果转化情况如何?

答:尊敬的投资者,您好!报告期内,公司继续深耕原有技 术,依据市场情况和产业技术发展方向拓展产品品种;同时积极向 下游应用领域延伸,开拓产品门类,为企业后续发展提供技术推动 力。具体进展如下: 完成新领域新型高压继电器的研发,其中新 型快速高压继电器和高振动量级小型真空继电器获得客户认可,开 始批量应用;进行高性能精细化真空电容器及配套的马达驱动、控 制系统研发,产品开始小批量交付,满足国内半导体产业高端应用 需求;进行新一代Y系列车载高压直流接触器、400-900kW系列化 储能高压大电流接触器等高压直流接触器开发, 完成小批量交付, 配合新能源领域客户进行产品升级换代; 完成双解耦板载式交流接 触器的开发, 匹配交流接触器在新能源领域新的应用场景, 进行高 原型快速旁路开关等交流接触器的研发,促进交流接触器在输配电 领域的应用; 完成大功率 S 波段磁控管、大功率速调管、高功率耦 合器等有源电子真空器件的研发,满足加速器、大科学等领域应 用,进行钡钨阴极研制,自研阴极开始在公司有源器件产品上配套 使用,提升了有源器件关键部件自主可控能力; 开始高效率高功率 速调管、高功率电子源、单焦点高压 X 射线源、5MW 高功率磁控 管、15KW连续波磁控管等新的有源器件研制, 匹配新领域的需求: 进行无线化集成高压控制盒、大功率高压直流智能配电系统等直流 接触器下游延伸产品的开发,产品获得客户认可,性能满足客户应 用要求。感谢您的关注。

10. 领导们好,2024年是否已在规划研发新的产品或拓展新的市场?

答: 尊敬的投资者, 您好! 2024年度, 在新能源汽车领域, 公司启动研发 Glactor 接触器, 基于 1000V 以下电压平台开发的开关、载流、分断保护和短路保护功能集成一体化的控制器件; 同时基于 Glactor 接触器研发 IBDU 智能控制盒模块, 具有集成度高、小

型化、轻量化、低成本的优势,致力打造新能源电气控制与分配的 系统解决方案: 在航天航空及军工领域, 公司积极响应并深度践行 "军民融合"国家战略,针对特定客户的定制化需求,公司投入大 量研发力量,精心设计并制造了一系列高性能、高可靠性的控制盒 产品,2024 年特种业务控制盒产品也将批量交付;在风光储领 域,公司配合国内光伏、储能领域龙头企业,推出 270A 双解耦板 载式交流接触器、1500V 等级高压密封直流接触器;配合大容量的 风电设备,提供了 R3200A 等大电流的真空旁路开关等新产品,上 述产品已经通过用户试用,开始小批量推广;在大科学工程领域, 公司正在研发基于超构材料技术的 324MHz 大功率长脉冲速调管,可 以大幅缩小速调管体积,减少制造成本。650MHz 的高效率连续波速 调管已经完成了脉冲测试,效率达到了77.2%,同时还在研发降压 收集极技术,能够进一步提高速调管效率,助力大科学装置的节能 高效运行。2024年度,公司将持续完善上述产品方案,同时按照客 户需求定制化研发设计新的产品。公司将利用自身在电子真空器件 行业深耕多年的陶瓷材料技术优势,依托电真空产业平台,不断满 足下游客户在多种应用领域的需求。同时,公司也将密切关注国际 市场动态,基于市场调研结果,决定是否在境外直接投资建厂,以 实现长期的国际扩张和持续增长。感谢您的关注。

11. 请问公司在国内外市场的布局和销售策略有何不同?

答:尊敬的投资者,您好!公司在国内外市场均有布局,2023年度,公司在国内市场的营业收入为538,887,643.21元,在国外市场的营业收入为135,196,858.78元,其中国外市场的客户分布在日本、韩国、美国等多个地区。公司根据不同地区客户特性,制定销售策略,如欧美注重品牌、质量,国内侧重性价比,中东非洲可能重视耐用性。公司在国内市场与国外市场的策略差异性,本质上是根据市场需求、文化、政策、法律环境、客户习惯等差异的适应与调整,以最大化市场份额和品牌影响力。感谢您的关注。

12. 过去一年公司在环保和可持续发展方面有什么措施和成就吗?

答:尊敬的投资者,您好!公司一直注重对环保的投入,生产过程中产生的废水、废气、污泥等废物经处理后符合环保要求。公司在实施建设项目中,依法严格执行《环境影响评价法》以及环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的"三同时"制度。实施污染物总量控制及贯彻以防为主、防治结合的原则,对所产生的各种污染物进行有效治理,保证达标排放;公司编制了《昆山国力电子科技股份有限公司突发环境事件应急预案》《昆山国力电子科技股份有限公司突发环境事件环境风险评估报告》及《昆山国力电子科技股份有限公司突发环境事件环境应急资源调查报告》,并于2023年2月在苏州市昆山生态环境局进行备案;根据法律法规及相关部门的规定和公司的实际情况,制定了环

填自行监测方案,并向生态环境局备案。按照相关法律法规委托有资质的第三方公司每年定期对废气、废水和噪声进行监测,确保污染物达标排放。 未来公司将结合实际生产经营及发展情况,加大对环保的投入,提高污染物处置能力以保证公司生产经营符合相关环保要求及规定。感谢您的关注。

13. 公司的股权激励计划是如何设计的,对员工的激励效果如何?

答:尊敬的投资者,您好!为了进一步建立、健全公司长效激励约束机制,吸引和留住优秀人才,充分调动公司核心团队的积极性,有效地将股东利益、公司利益和核心团队个人利益结合在一起,使各方共同关注和推动公司的长远发展,在充分保障股东利益的前提下,按照激励与约束对等的原则,根据《公司法》《证券法》《上市公司股权激励管理办法》《上海证券交易所科创板股票上市规则》《科创板上市公司自律监管指南第4号——股权激励信息披露》等有关法律、法规和规范性文件以及《公司章程》的规定,制定了股权激励计划。公司在报告期内归属了部分2022年限制性股票激励计划股份,具体详见公司于上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)披露的相关公告。参与本次激励的关键岗位人员、核心技术人员、中高层管理人员在报告期内无重大人员变动,有效激发了员工潜能,促进企业长期稳定发展。感谢您的关注。

14. 如何应对行业内的竞争加剧,特别是与国际知名企业的竞争?

答:尊敬的投资者,您好!在面对市场竞争不断加剧的形势下,公司积极应对,建立全面的预算管理体系,加强成本控制,严格控制产品成本与非销售费用,同时通过新设立的精益规划部和战略采购部降本增效,提升营运水平,保证公司在毛利率水平降低的同时能够有较高的盈利能力。报告期内,公司也研制开发了新能源控制盒产品及特种业务控制盒产品,通过加大研发投入,转向销售毛利率更高的产品,从而保证公司的持续盈利能力。 在与国际知名企业的竞争中,公司通过技术创新、定制化服务、成本控制、品牌建设等多种手段建立自身的竞争优势,逐步提升市场份额,实现可持续发展。感谢您的关注。

15. 面对原材料价格波动,公司是否有相应的措施来控制成本 和维持利润率?

答:尊敬的投资者,您好!公司生产所需原材料主要为金属零件及材料、线圈、瓷件、触头等,其中金属零件及材料占比较大,且主要原材料采购价格受铜、银等金属价格影响较大。公司与供应商建立长期合作关系,签订固定价格或浮动价格合同,锁定原材料成本,减少短期价格波动影响。同时,公司加强市场监测,建立原材料价格波动预警机制,提前准备应对策略。最后,公司通过精益生产、自动化、整合集团供应商资源等多种手段,在原材料价格波

	动的市场环境中,有效控制成本,维持利润,保护企业财务健康。 感谢您的关注。	
关于本次活动是否涉及应当 披露重大信息的说明	本次活动不涉及应当披露的重大信息。	
附件清单(如有)	无	
日期	2024年05月27日	